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Ata nº 32/11 –CMC – 32ª Sessão Ordinária  –
17/10/11

Ata da 32ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 29ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min horas do dia dezessete de outubro de dois mil
e onze,  sob a presidência do vereador  Luiz  Carlos  de  Souza Pinto,
presidente desta Casa e secretariada  pelo vereador  Paulo Cezar
Pupo Castro, 1º Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta
sessão a vereadora Uriety Prado Dorofê, 2ª Secretária. Como não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior foi a mesma
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto  de
Lei n° 151/11 – Declara de Utilidade Pública no município de Cacoal
a Associação Desportiva Cacoalense. As Indicações n°s 635/11-CMC,
636/11-CMC, 637/11-CMC  da vereadora  Maria  da Penha  de Souza
Menezes; 638/11-CMC,  639/11-CMC,  640/11-CMC,  641/11-CMC  do
vereador Euzébio Scherrer Brizon; 642/11-CMC, 643/11-CMC,
644/11-CMC do vereador  Paulo Cezar Pupo Castro; 645/11-CMC,
646/11-CMC do vereador  Fernando  Minervino  de Farias;  647/11-
CMC, 648/11-CMC da vereadora  Uriety  do Prado Dorofê e 649/11-
CMC do vereador Fernando Minervino de Farias, são lidas, acatadas
e serão encaminhadas ao Executivo Municipal. Pequeno Expediente.
O vereador  Paulo Cezar Pupo Castro, PV, diz que  mais uma  vez
acontece crime  bárbaro em Cacoal,  mais um jovem  de dezessete
anos que  teve sua  vida  ceifada às margens do Rio Machado,  e os
integrantes do Grupo  Arco-Íris de Rondônia entregou  carta a cada
um dos vereadores  e lê a carta,  com o seguinte teor:  “Homofobia
em Cacoal – Travesti é assassinada por crime de ódio às margens do
Rio Machado.  Quem  é Elisa Sabatella  Brasil? Perguntando  assim,
muitos que não a conheciam dirão se tratar de alguma celebridade
da TV, do teatro,  do cinema.  Não, ela não conseguiu  chegar  ao
estrelato. Aos dezessete anos, Elisa, travesti, expulsa de casa,
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drogada e prostituída, teve a vida ceifada  por motivos que  ainda
carecem de muita investigação, mas como Elisa era só uma travesti,
órfã, em vida, em família, de escola, de igreja.  Ninguém vai se
importar com a morte dela... Elisa tinha muitos homens e, ao
mesmo tempo,  não tinha  ninguém. Elisa não tinha um  amor  para
chorar sua partida. Se existe este amor, certamente, está chorando
calado. Já procurei por todos os lados e ninguém sabe me informar
quem, de fato,  foi Elisa.  De  onde  veio Elisa? O que Elisa  fazia em
Cacoal se não era natural daqui? Onde está a família de Elisa? Onde
está Elisa agora?  Será que  teve um enterro  digno  e cristão? É de
duvidar! Segundo  boatos Elisa era de Alta Floresta do Oeste,
Rondônia. Será? Os boatos  que  correm  pela  rua  é que  Elisa,  sem
alternativa, estava jogada na rua como todos aqueles que são
marginalizados pela sociedade. Elisa, viciada, prostituía-se para
comer (O quê?), morar (Onde?) para se drogar (Por quê?).
independente de qualquer coisa... Elisa era homem, era mulher, era
adolescente, era criança e todos nós, que compomos esta sociedade
injusta, somos culpados pelo malfadado dia em que Elisa seguiu seu
algoz até as margens do Rio Machado, para lá pagar pelo crime de
ser homossexual.  Elisa usava drogas,  Elisa furtava  seus clientes,
Elisa estava doente. Ela tinha uma doença social que a muitos mata.
Elisa era marginal,  discriminada,  segregada.  Elisa não tinha igreja,
Elisa não tinha escola,  Elisa não tinha família, Elisa foi expulsa  de
todos estes lugares por ser homossexual. Elisa estava de cal com o
mundo e, por isso, o mundo virou-lhe as costas, de Elisa só sobrou a
imagem que há muitos enviava pelo Orkut na tentativa de encontrar
amigos, ainda que virtuais. De Elisa também ficou sua última
imagem de mãos amarradas para trás, amordaçada e sufocada com
uma mera e assombrosa mordaça. Elisa se calou amordaçada diante
de seu algoz. Todos nós nos calamos  diante  da morte de Elisa.
Ninguém disse nada. Ninguém sabe de nada. Quem será a próxima
vítima do criminoso que mata com tamanho requinte de crueldade?
Senhores vereadores  e vereadoras  de Cacoal,  aproveito  para  lhes
dizer:aí está o maior de todos os motivos para que votem e aprovem
o Projeto de Lei que cria o conselho Municipal LGBT. Este Conselho
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precisa ser realidade para retirar das ruas, dar emprego, escola, um
retorno feliz para a casa, e, possivelmente,  um futuro melhor para
as Elisas que, se não receberem  auxílio do Estado, seguirão o
mesmo caminho da Elisa  Sabatella Brasil;  dezessete  anos,  travesti,
drogada, prostituída, morta, às margens do Rio Machado, na cidade
de Cacoal, no estado de Rondônia, antes de virar estrela, aos quinze
dias do mês de outubro  de dois mil e onze,  ironicamente,  dia  do
professor... Antonio  Carlos  da  Silva  Thonny – Presidente de  Honra
do Grupo  Arco-Íris de Rondônia.” Em seguida  o vereador  Cezar
Castro deixa claro o seu total apoio para criação do Conselho
Municipal LGBT em Cacoal.  O vereador  Celso Adame, PDT, diz que
em visita a Escola Santos Dumont, Linha 07, Km 17, Gleba 56, teve
a oportunidade  de conhecer o trabalho e conversar com as
cozinheiras e zeladoras  da escola,  cita o nome  das mesmas,  que
fazem merenda para mais de quinhentos alunos e funcionários que
ali trabalham:  Srªs Vanusa  dos Santos,  Leni Bastos Rosa, Maria
Aparecida Bastos Rosa e Laura Araújo da Silva e as zeladoras Eliene
Souza e Paulina Mutz, e salienta que a indignação ali presenciada é
que há muito trabalho e faltam funcionários, e pede que o Secretário
Municipal de Educação verifique isto, pois estas senhoras
reclamaram muito da falta de funcionários. Pede que ofício seja
enviado ao presidente  do União, Sr. Bruno Trevizani e a toda
diretoria do clube  e a todos empresários que contribuem  para  o
futebol, parabenizando pela  vitória no último sábado, sendo  que o
União já vai para  a 1ª Divisão. Fala  que  no último dia  quinze  de
outubro se comemorou  o Dia do Professor,  e hoje na televisão,
ouviu o professor Cristovão Buarque dizer que não se pode
comemorar o Dia do Professor,  tem se que  comemorar  o Dia do
Futuro, pois não se terá juízes, promotores,  empresários, se não
tiver professores,  todos neste país, passaram  pelos professores.
Parabeniza todos os professores  e que  sabe das dificuldades  dos
mesmos, e pede que ofícios sejam enviados em nome desta Casa a
todos os professores de Cacoal, se solidarizando com os mesmos e
dizendo quanto os mesmos são importantes  para o futuro do
município, do estado,  do Brasil.  Solicita  que  o Executivo  Municipal
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faça um espaço alternativo  em Cacoal,  onde  se possa  oferecer  à
comunidade um  final  de semana  digno,  um local  onde  possam de
apresentar, ouvir som da altura  que  quiserem,  sem atrapalhar  os
moradores, para  festas e também encontros  religiosos,  e o local
pode ser às margens do Rio Machado, próximo a ponte que vai para
Rolim de Moura. Fala que criticou na sessão passada o secretário de
Trânsito com relação a uma faixa de pedestres  em frente ao
Bradesco, onde foram tiradas vagas de estacionamento e de vagas
dos taxistas, foi válida a crítica, pois a faixa foi apagada, e assim o
mesmo tomou a decisão correta  e da próxima vez o secretário vai
consultar os empresários e moradores,  pedir  opiniões. A vereadora
Maria de Lourdes  Kemper  do Prado,  PMDB,  pede  que  ofício seja
encaminhado para  a Secretaria  Municipal de Saúde solicitando que
seja colocada  uma  porta  adequada para  dar  segurança à unidade,
bem como outros itens de segurança, antes que haja depredação do
patrimônio público; e ainda iniciar uma campanha, pois parece estar
havendo focos de dengue, está se iniciando o período chuvoso e não
se pode esquecer este detalhe, já que houve epidemia em Cacoal e
não pode acontecer novamente; e ainda em relação aos caramujos
africanos, pois recebeu notícias que em certos locais estes
caramujos estão novamente  aparecendo.  Fala que tem se fazer
campanha junto  á comunidade  e aos órgãos governamentais  para
que não haja novamente problemas com dengue e caramujos, que
tanto afetam a saúde do cidadão. Que ofício seja enviado ao
SEMTRAN solicitando que sejam agilizadas placas de sinalização de
trânsito, bem como de órgãos públicos, como de bairros,  ruas e
linhas vicinais,  para que haja melhor  facilidade de  localização. Que
ofício seja  enviado ao Secretário Municipal de  Meio  Ambiente, pois
esteve em reunião, inclusive com a deputada  Glaucione,  com
presidentes de bairros,  para  solicitar  o engajamento  em relação a
coleta seletiva  de lixo, apresentou sugestões, e salienta que  é um
trabalho que se não tiver o apoio da comunidade,  empresários,
escolas, fica apenas no papel.  E salienta que a partir de dois mil e
quatorze os municípios que não tiverem coleta seletiva serão
punidos, não serão liberados recursos  essenciais para obras para o
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município. Que o secretário providencie lixeiras seletivas nas feiras-
livres para que se comece  a fazer este trabalho.  Diz que já foi
votada a Lei de Diretrizes  Orçamentárias e pede  que ofício seja
enviado ao Secretário de Educação para que inclua na confecção do
orçamento muros  para  escolas de áreas rurais,  especialmente  da
Escola João de Deus Simplício, na Linha 14, para dar mais segurança
às crianças e comunidade.  Fala  que  neste  final  de semana  esteve
com o governo  do estado  e a preocupação com o aeroporto  de
Cacoal, mas algumas providências estão sendo tomadas, e o mesmo
disse que  em breve  estará solicitando ao diretor  do DER para que
providencie a instalação de linha telefônica e assinatura de convênio.
Fala que  Rondônia é o segundo  maior  produtor  de café Robusta,
perdendo apenas para o Espírito Santo, e junto a Secretaria
Municipal de Agricultura, junto  com  outros  municípios, tem se que
incentivar neste  sentido,  para que Cacoal  volte a ser novamente a
Capital do Café, e não apenas no nome, como agora, com economia
forte, pois isto não se faz com monocultura, e sim com diversidade
de produção, tanto agrícola como na pecuária. Parabeniza todos os
professores pela passagem de seu dia, Dia do Professor, que muito
contribuem para o município. A vereadora  Uriety  do Prado Dorofê,
PMDB, parabeniza  todos os professores  pela  passagem  do Dia do
Professor. Que ofício seja enviado  para  o Secretário Municipal  de
Obras solicitando que informe que quando o Setor Prosperidade será
recuperado, pois as estradas estão acabadas, e ainda nem começou
a época das chuvas. Fala que boatos na cidade, as pessoas
perguntam, pois o prefeito disse na rádio que desmancharia o muro
da creche  da Escola  Josino  Brito por causa  dos vereadores  desta
Casa, e acredita que esta casa sempre foi parceira da administração
municipal e nunca  se opuseram  ao muro, mas acha que foram
cometidos dois  erros,  primeiro fazer o muro sem licitação e depois
querer derrubar  o muro,  acredita  que  o prefeito,  pessoas  sensata,
deveria conversar  com a empresa que fez o muro e que a mesma
faça um termo  de doação ao município, à creche,  pois não pode
nem existir possibilidade de derrubar o muro. Diz que esta casa não
tem objeção nenhuma  a isto, e o prefeito tem que saber que
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administração pública não é como a casa da gente,  que vai lá,
constrói, faz, tem que ter licitação, empenho.  Fala que não tem
nenhum projeto  nesta  Casa que  não foi votado  rapidamente,  não
tem nada engavetado. O vereador Antonio Fernandes de Assis, PTN,
parabeniza os professores pelo Dia do Professor, classe que precisa
ser mais valorizada. Fala que Cacoal tem valorizado os servidores na
questão do Plano Nacional de Educação. Registra encontro que vai
ter na Linha 10, Escola Família Agrícola, no dia vinte e dois de
outubro, através da prefeitura, do SENAR, EMATER, “Útero é Vida” e
na programação irá ter duzentos  exames de colo uterino para
prevenção do câncer. Diz que  hoje em parceria  com o SENAR  e
EMATER está havendo o curso  de mecânico de motos,  nos distrito
do Riozinho, iniciado hoje. Pede que ofício seja enviado ao
Secretário Municipal  de Obras solicitando  a recuperação de duas
pontes, uma na Linha 08, KM 35, e outra no Travessão Santana, as
quais estão perigosas. Fala que esteve no dia doze na Comunidade
N. Srª Aparecida, participando de festa da comunidade, e viu como
as estradas estão boas  naquele setor  e parabeniza o secretário de
Obras pela  rápida recuperação daquelas  estradas.  Pede  que  ofício
seja enviado  ao prefeito  solicitando  que junto com secretário de
Educação, intervenha nas escolas em relação a energia elétrica, pois
é preciso urgentemente,  em relação a transformador  para que
possam ser instalados computadores. Diz que teve a informação de
que houve  a compra  do prédio da faculdade Uningá, onde  será o
fórum de Cacoal. Comenta sobre o projeto de lei do SAAE, e pedirá
vistas a um dos projetos,  haja vista que são dois, para melhor
verificar em relação a plano  de cargos  e salários, nomenclaturas,
pois está em dúvida em alguns pontos. Diz ainda que há o plano de
cargos da saúde, que não veio a esta Casa. Volta a citar o plano de
cargos do SAAE, em relação a procuradoria que consta no mesmo, e
ressalta que o projeto não são aprovados para o prefeito e nem para
os vereadores  atuais,  são aprovados para o município. O vereador
Euzébio Scherrer  Brizon, PPS, comenta  sobre sua indicação que
pede cascalhamento  para o Travessão da Linha 08, ao lado
Comunidade São Pedro, pois esteve visitando a Escola Santos
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Dumont, na Linha 07, a pedido de pais e moradores, das linhas 07 e
08. Comenta  sobre sua indicação que pede  o cascalhamento  do
último travessão que dá acesso  da Linha 07 para Linha 08, pois  o
mesmo foi recuperado,  mas deu  uma  chuva  e o mesmo  está em
péssimo estado, é preciso cascalhamento;  e ainda sobre sua
indicação que  pede  parceria  entre  a Agricultura e Obras,  para que
façam cascalhamento nos currais  dos produtores  rurais;  e também
sobre sua indicação que pede que ofício seja enviado para a CERON
solicitando que seja retirada rede de energia elétrica que passa em
cima de sala de aula  na Escola  Santos  Dumont,  pois é perigoso.
Parabeniza os professores pelo seu dia, Dia do Professor, e salienta
que os salários dos mesmos estão defasados.  Parabeniza  pela
passagem do Dia do Médico, outra  classe  sofrida.  Convida  toda  a
população de Cacoal para participar da votação do Conselho Tutelar,
no dia trinta de outubro.  Agradece  convite recebido  para o 3°
Congresso do Clamor do Povo de Deus, a ser realizado no dia vinte
e dois de outubro,  na CEMADERON,  às 19h00min,  e orar pelo
município, estado e pelo Brasil. O vereador  Valdomiro  Corá, PV,
pede que ofício seja enviado ao prefeito do município de Cacoal para
que dê explicações sobre a falta de médicos no município e também
a falta de médicos para atender mulheres grávidas e a população do
município e ainda dar explicações sobre tantas portarias  que o
prefeito está dando, e aproveitando  que o prefeito não tem
compromisso com o povo do município, pois mandou projeto de lei
que cria Conselho Municipal de Lésbicas, Bissexuais, Travestis e diz:
“Prefeito, o senhor  é um homem religioso,  não tenho nada contra
esta classe,  mas o prefeito  tem que  entender  que  ele, como um
padre, que  pregou  tanta coisa  boa,  e hoje  ele está mandando um
projeto desse,  que falta de respeito com a igreja católica, que falta
de respeito com o povo de Deus, evangélico. Que todos nós somos
povo de Deus, tanto a igreja católica como os evangélicos, agora, eu
acho que o prefeito tem respeitar mais a população de Cacoal, tem
tanto projeto  bom para  esse prefeito  mandar,  e ele não manda,
tanto projeto que precisa no município de Cacoal, fazer asfalto nos
bairros, fazer meio-fio na cidade, calçamento, limpeza de ruas, virou
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lixo puro esta cidade  e o prefeito  está aí se preocupando  com
Conselho, prefeito,  o senhor  não foi eleito para  isso, o senhor  foi
eleito para defender o município de Cacoal, e o senhor também não
foi eleito para  criar  indústrias neste  município, meu  Deus  do céu,
tanta indústria que esse prefeito fez, que é uma falta de
consideração com o povo desta cidade, e o povo de Cacoal tem que
parar e pensar bem. Ó, a indústria que o prefeito colocou,
SEMTTRAN, para acabar com o dinheiro do povo, ‘está’ todo dia os
guardas de  trânsito e a PM metendo multa no povo e catando um
dinheirão; outra  indústria que  o padre  montou,  prefeito,  o SAAE,
meu amigo,  está uma ‘roubaeira’ neste SAAE em cima do povo de
Cacoal, não tem mais quem aguente  pagar água, agora estão
colocando relógio em todas as casas,  é para  catar  o dinheiro  do
povo, esta é a administração do prefeito, é para catar o dinheiro do
povo, sem dó, coitada  da população do município de Cacoal;  e a
outra indústria que  o padre  colocou  no município de Cacoal,  é o
IPTU, gente, para mão disso, empurra com a barriga, pagar precisa,
agora eu quero falar com você, eleitor, se você pagar, isso vira tudo
em portaria, viu. Até gostaria de falar aqui, para V. Exª. Toninho da
EMATER, quando eu tiver discursando, até para ele analisar quando
eu falei na sessão passada, que o prefeito está dando portaria para
alguns vereadores para ficar do lado dele, analise o que foi falado no
passado, ai uns trinta, quarenta dias atrás, cassa prefeito, não cassa
prefeito, cassa prefeito, afasta prefeito, quietou, eu fiquei sabendo,
portaria grandona  aí saiu, para  ficar queito,  e mais portaria  saiu
também, agora  isso é uma falta de consideração, que enquanto
coitado do trabalhador  ganha seiscentos reais por mês, estão
colocando portariado  de três mil e poucos  reais,  não vou falar  o
valor exato não, mas eu tenho documentos, enquanto um
empresário fica aí gerando empregos,  gerando empregos,  pagando
impostos, o município de Cacoal vira tudo, dinheiro  vai de água
abaixo aí em portarias  e mais  portarias.  Então eu  gostaria,  senhor
presidente, de convidar  o prefeito,  eu sei que  o prefeito  não vai
atender o pedido do vereador Corá, mas eu gostaria que o prefeito,
que foi eleito com quase vinte e cinco mil votos, viesse dar
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explicação, porque ele não coloca médicos no município de Cacoal,
agora neste final de semana ao invés de ter médico no hospital tem
polícia, para acalmar o povo,  o povo não quer polícia, o povo quer
médico para atender as senhoras grávidas, médicos para atender as
pessoas que  quebram  o braço, perna,  e o tempo  está passando.
Então, senhor  presidente,  este é um  ofício que  eu gostaria  que  o
prefeito ‘atendisse’ o pedido  do vereador  e agradecer  também o
governo do estado  pela serviço “Cidade Limpa ” que passou  bem
longe de Cacoal, né, o “ Cidade Limpa” já era para ter em Cacoal já
há alguns dias, mas é o PMDB que está no poder e é o PT que está
no poder,  os dois partidos,  agora  “Cidade Limpa ” que  vai vir em
Cacoal só Deus sabe,  mas vamos torcer  para que venha logo para
ajudar atender  a população de Cacoal.  Eu gostaria  de cobrar  do
prefeito a falta de maquinário na zona rural, até veio um miljhão e
poucos reais, um milhão e duzentos, pelo programa do FHITA, e eu
quero saber  como vão ficar as estradas  vicinais  do município de
Cacoal, pois já entrou a chuvarada, Menzaque, estradas
encascalhadas, passou longe desta administração. Igual o vereador
Euzébio Brizon estava falando  dos agricultores,  é uma falta de
consideração com nossos agricultores, o que podia fazer hoje para
atender nossos agricultores?  Ponhar  os maquinários da prefeitura
para fazer estradas, carreador, arrumar, encascalhar os currais, pois
já entrou a chuvarada, põe uma equipe de máquinas para atnder o
homem do campo, mas eles esquecem. Mas agora o ano que vem é
o ano do milagre, até senhor presidente, eu gostaria de enviar um
ofício ao Secretário de  Indústria e Comércio, onde  ele falou que o
vereador Corá é cri-cri, eu sou cri-cri mesmo, eu não devo satisfação
para nenhum  secretário, eu devo satisfação para  o povo que  me
elegeu, porque  essa falta  de respeito,  com  o catador  lá do aterro
sanitário, o que fizeram é uma falta de  respeito  com aquele povo,
onde o município paga mais de cem mil reais por mês para ter um
trator de esteira para passar por cima do lixo lá e jogar um
pouquinho de terra.  Aí o catador  de lixo vai lá, que  não é mais
catador de lixo, é um outro nome que colocaram agora, mas vamos
falar na nossa linguagem que o povo entende, vai lá para trabalhar,
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aí é perseguição em cima do povo, mas eu quero falar com todos os
catadores de lixo deste  município, vocês tem  o apoio  do vereador
Corazinho, eu acredito que tem o apoio dos colegas vereadores, até
porque eles tem compromisso com o povo de Cacoal, mas eu estou
a disposição para atender a todos os trabalhadores deste município,
todos, eu não sou favorável que  venha  prejudicar  e perseguir  os
trabalhadores deste município, se quiser prejudicar que vá prejudicar
os políticos que ‘veve’ fazendo lei para prejudicar o povo
trabalhador, e eu  não vou aceitar isso, enquanto eu mandar nesse
mandato que  o povo  me  deu até dia trinta e um de  dezembro  de
dois mil e doze,  eu vou estar aqui em defesa do povo. E cobrando
mais uma  vez do prefeito,  que  parece  que  esse, esse loteamento
que foi feito aqui, o São Marcos, parece que eles só vão dar terreno
para o povo o ano que vem, eu acho que eles já estão sabendo que
a situação dele está difícil para a reeleição, parece que estão
tentando engabelar  o povo, deixando  o povo na quadra,  o povo
sofrendo, sofrendo, sofrendo, e eu acho que o milagre vem no ano
da eleição, mas eu até gostaria  de pedir  para  o prefeito,  prefeito
coloque esse povo, dá os seus terrenos para esse pessoal para fazer
suas casinhas, ele merece, esse povo trabalha, esse povo luta, esse
povo ganha pouco, dá logo o terreninho para eles.” Volta a dizer que
gostaria que o prefeito viesse aqui dar explicações sobre a falta de
médicos e sobre os portariados que o prefeito encheu o município. A
vereadora Maria da Penha de Souza Menezes,  PMDB, cumprimenta
todos os professores de Cacoal pela passagem do Dia dos
Professores. Diz sobre os assassinatos que tem ocorrido no
município de Cacoal,  recentemente  um jovem  de dezoito  anos  foi
morto brutalmente na quadra de skate, lembra da travesti Elisa que
foi morta brutalmente, lembra que ninguém tem o direito de tirar a
vida humana,  lembra  que muitas  pessoas  no Brasil e no mundo
foram assassinadas por ser negra, por ser mulher, índias,
prostitutas, homossexuais,  e coloca  nesta  sessão a sua  indignação
em relação a hipocrisia,  pois muitas  vezes, os políticos precisam
mais compreender  a declaração dos direitos humanos  universais,
precisam ler a Constituição Federal,  para assim compreender  e
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respeitar o ser humano  como ele é. Que fique  registrada  a sua
indignação com  relação a postura  de condenar  pessoas,  diz que é
mãe, tem  dois filhos,  tem  uma filha com  dezenove  anos,  um filho
com vinte anos,  e não gostaria que seus  filhos ou filhos de outras
pessoas fossem mortas pela opção de vida que tem, não gostaria, e
se tivesse um filho ou filha homossexual ou prostituta, e alguém o
matasse, também o mataria, assim quer deixar registrada  sua
indignação quanto  a isso, o ser humano  tem que ser respeitado
como ele é. Fala que esteve  participando da Conferência Municipal
dos Direitos da Mulher, nos dias 09, 10 e 11, onde esteve presente a
ministra Ireny, que falou sobre os direitos da mulher, e onde foram
discutidos vários eixos, e versa sobre o que foi discutido  nesta
conferência, e ainda o exercício pleno da cidadania para as mulheres
e para o povo brasileiro, e pede um momento de reflexão sobre qual
o papel que os políticos estão desenvolvendo nesta Casa de Leis, e
salienta que às vezes se envergonha por isso. O vereador Fernando
Minervino de Farias, PTB, parabeniza os professores pela passagem
do Dia do Professor.  Comenta  sobre reunião com moradores  do
Parque Fortaleza e Vista Alegre, onde discutiram sobre o asfalto da
Avenida Primavera,  emenda  do deputado  Nilton  Capixaba e que  é
possível acontecer  ainda  neste ano e concluir  no ano de 2012.
Agradece ao secretário Municipal de Obras que atendeu em relação
ao Morro da Embratel,  ainda  não concluído o serviço. Pede que
ofício seja enviado ao governo do estado, para atender Cacoal, pois
Cacoal precisa de ajuda. Comenta sobre projeto de lei que trata do
Conselho Municipal  dos Direitos de LGBT, e salienta que o seu
posicionamento como vereador, seu voto, respeita o direito de cada
um, mas tem sua opção de votar ou não, e este projeto não atende
aos anseios da população de Cacoal, critica o prefeito Franco, pois o
mesmo como religioso, como membro  da igreja católica, que é
contra em relação a este assunto. Fala que como evangélico, falará
sobre seu entendimento, pois o povo evangélico, o povo cristão, tem
proposta melhor,  viu o discurso do vereador  Cezar Castro,  sobre  a
Elisa, e salienta que a família de Elisa é o povo cristão, esse rapaz,
as vezes sem identidade,  tem uma família, lamenta a perda
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desse/dessa jovem.  Fala que à estas pessoas quer dizer  que Jesus
ama a todas  estas pessoas,  mas é contra  o projeto  de Lei que  o
prefeito mandou,  não contra  estas  pessoas,  essa é a sua  posição.
Lamenta que o prefeito  tenha enviado esse projeto  a esta Casa, e
tem outras maneiras de ajudar a estas pessoas. Fala que o projeto
incentiva outras  pessoas.  Pede  que  ofício seja enviado  ao prefeito
Franco, padre, em relação a este projeto de lei, e volta a dizer que é
contra o projeto de lei,  mas não contra as pessoas relacionadas ao
projeto, este o seu posicionamento. Comenta sobre o 3° Clamor do
Povo de Deus, a ser realizado em Cacoal. O vereador Luiz Carlos de
Souza Pinto passa  a presidência da sessão para  o vereador  Cezar
Castro, 1° Secretário, e ocupa a tribuna onde lembra que os
munícipes deverão comparecer  às urnas no próximo dia trinta para
eleição do Conselho  Tutelar,  são mais de sessenta  candidatos  e
espera que a eleição seja tranquila, e que os próximos conselheiros
eleitos realmente correspondam com este cargo em Cacoal. Diz que
anteciparam a discussão do projeto de lei do Conselho Municipal dos
Direitos de LGBT, está ainda nas comissões para análise e assim não
vai antecipar sobre  o assunto. Diz sobre o projeto Beira-Rio, e que
esteve reunido na prefeitura,  com o Secretário de Estado de
Serviços e Obras Públicas, com engenheiros do DEOSP, parceria na
obra com governo  federal,  estadual  e municipal,  e o governador
determinou, o prefeito se prontificou a fazer tudo que for possível,
um complexo esportivo, de lazer, investimentos na ordem de
aproximadamente vinte milhões de reais, audacioso, mas Cacoal não
pode mais pensar pequeno, tem que pensar à altura da cidade. Fala
que Cacoal se transformou numa referência na educação, na saúde,
pois tem dois grandes hospitais, e dentro do projeto será
contemplado com centro  de convenções, uma  praça para  grandes
eventos, quadras de areia, vôlei, pistas de caminhadas,
embarcadouros, uma parceria  com o governo  federal,  através do
deputado Nilton  Capixaba,  os engenheiros  do estado  estiveram no
local e já começaram a elaborar o projeto, e o município de Cacoal
fará a sua parte, com iniciativa já no próximo ano, por  etapas. Diz
ainda que  engenheiros  estarão em Cacoal  para  fazer  projeto  com
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relação a Avenida Vista Alegre dando acesso, com drenagens, ponte,
ao Hospital Regional, recurso extraorçamentário, através de emenda
do deputado Nilton Capixaba. Acha importante o município ter seus
representantes, pois isso faz a diferença, e sabe que não será
diferente com os deputados  estaduais,  Glaucione,  Tucura,  pois é
muito mais fácil cobrar, sendo ainda que aumentou a quota do valor
das emendas  parlamentares,  individuais.  Comenta  ainda  sobre a
saúde municipal  que deixa muito a desejar, e salienta que é
preferível errar ao fazer do que deixar de fazer, e na saúde espera
há algum tempo um choque de gestão, é preciso de mudanças. Fala
que em dois mil e doze o ano será rápido, das dificuldades  da
liberação de recursos,  o que  tiver sido empenhado  até o mês de
junho se torna executável, o restante é sonho para a próxima
legislatura, para o próximo prefeito.  Fala sobre a unificação dos
hospitais, consenso, mas a ação efetiva até agora, sobre este
assunto, não aconteceu,  e se não der o primeiro  passo,  não vai
acontecer. Espera  que com o concurso realizado ontem se consiga
pelo menos completar  o quadro,  de médicos, e salienta que o
município tem que parar de pensar na alta complexidade, pois não é
de sua competência, o município precisa  de simplicidade,  o ‘arroz
com feijão’ bem  feito, e não está conseguindo  fazer,  o município
está pensando em fazer ‘bife a milanesa, ‘caviar’, e não pode, então
que deixe isto, a alta complexidade para o estado, para o governo
federal. Fala sobre a hemodiálise em Cacoal, e tem pessoas que se
não fizer este tratamento  vai a óbito e este impasse  vem de há
algum tempo, sabe que não é responsabilidade do município e não
vê outra  saída a não ser o governo  do estado  intervir,  pois tem
pessoas de Cacoal  que  fazem  hemodiálise em Ji-Paraná, pois em
Cacoal tem problemas  de energia  elétrica, o custo é alto, tem o
extrateto que o governo federal prometeu pagar e não está
cumprindo, e o município de Cacoal, não pode, não deve e não tem
como pagar, pois não existe legalidade. Fala que se a empresa não
tem como tocar, tem déficit, o governo tem que intervir e tocar esta
hemodiálise, não adianta ficar tapando o sol com a peneira. Fala que
a hemodiálise em Cacoal é de uma empresa particular e o
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tratamento é de  alta complexidade,  o município é somente  agente
repassador, e a crise maior está por vir, pois se trata de vidas
humanas. Grande Expediente. O vereador Paulo Cezar Pupo Castro,
PV, diz  que no Pequeno Expediente fez questão de falar da trágica
morte da Elisa  Sabatelli Brasil,  e não falou do concurso que houve
em Cacoal, em relação a desorganização, e que é incrível como foi
literalmente desorganizado,  desordenado  o concurso  em Cacoal,  e
tem listagem de aproximadamente sessenta pessoas que foram em
busca do local para  fazer  o concurso  e não acharam, e indaga se
estas pessoas  prejudicadas  terão o dinheiro  da inscrição de volta.
Lhes informou  que  a forma  mais prática de ter uma  resposta  era
procurar o Ministério Público, e alegaram  que desde  quinta-feira
quer antecedia  o concursos  os locais estavam na Internet,  mas
indaga o vereador  e as pessoas  que  moram na zona rural? Fala a
respeito da praça do distrito do Riozinho  que está no completo
abandono, sem energia  e estão tentando levar  os fios, já levaram
uma pia de inox e a academia da terceira idade está se
deteriorando, assim  gostaria  que  a secretária tome  providências a
respeito da  iluminação da praça daquele distrito.  Comenta sobre  o
relatório apresentado  por comissão com relação a escola Pedro
Kemper e muro da creche do Bairro Village do sol, onde foi
constatado ilícito, mas não conseguiu votos para instaurar CPI, mas
sua parte fez, levou para  o Ministério Público que está tomando
decisões e acredita que o mesmo fará com que paguem,  se
deverem. Comenta sobre o projeto do Conselho Municipal  dos
Direitos de LGBT, e quando  se fala em igreja se recorda,  até
participou em seu  programa, o missionário Jáder que um dia foi a
Jade, era travesti,  conheceu  a Palavra  de Deus,  e acha  que  tudo
vem na hora certa,  e o Grupo Arco-Íris está procurando um apoio
para que de fato estes  irmãos tenham a forma de se reintegrar na
sociedade, assim como o missionário foi um dia a Jade, era travesti,
saiu do Brasil e foi se prostituir  no exterior,  colocou  silicone  nos
seios, nas nádegas e até ia tirar suas partes genitais,  e isso o
mesmo falou em público, até em seu DVD, mas este teve a
oportunidade de conhecer  a Palavra  de Deus,  de se reintegrar  à
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sociedade e é isso que o Grupo Arco-Íris quer fazer. Mostra seu total
apoio a este projeto de lei, à criação do Conselho. O vereador Celso
Adame, PDT, comenta sobre o projeto que cria o Conselho LGBT, diz
que é palmeirense e pediu voto para corintiano, santista,
flamenguista, são-paulino, para a sociedade de Cacoal, não
discriminou para quem pedir votos, pediu votos para negros, pardos
e brancos,  católicos e evangélicos, para  todas as classes sociais.
Indaga o que é pior um filho gay, drogado,  traficante,  alcoólico,
ladrão, qual destes, esta é a pergunta que faz, e deixa a resposta no
ar. Homossexual paga impostos? É eleitor? Então o político deveria
declarar que não quer votos destas pessoas, de negros, de
corintianos, ou de qualquer  outro  caso,  o que  é preconceito.  Fala
que isso não quer dizer que é favorável, e vai analisar o projeto, não
fez a análise, vai consultar as bases, seu eleitorado, e votar sim ou
não. Fala que  tem gays  médicos, empresários que  dão empregos
para muitas  pessoas  necessitadas.  Deixa  claro  que  pode  votar  sim
ou não, mas  ainda não tomou  essa decisão. O Sr.  Presidente Luiz
Carlos de Souza Pinto, diz que o projeto veio muito cedo a Plenário,
não foi analisado  ainda nas Comissões, e cita que o vereador
Toninho da  EMATER,  disse  que  ainda estava preparado para votar
neste projeto de lei do Conselho lGBT, e em seguida requer
verbalmente a prorrogação da sessão por mais quinze  minutos,  o
que colocado  à disposição do Plenário foi rejeitada  por 06 (seis)
votos contra,  dos vereadores  Uriety Dorofê, Cezar Castro, Penha
Simão, Lourdes  Kemper,  Celso Adame  e Euzébio Brizon,  Informa
ainda que ficam inscritos automaticamente para o Grande
Expediente da próxima sessão os vereadores,  na ordem,  Fernando
Minervino de Farias, Valdomiro Corá, Penha Simão e Antonio
Fernandes de Assis. Ordem do Dia. Todos os vereadores  estão
presentes. O Requerimento  n° 52/11-CMC  de autoria  do vereador
Luiz Carlos de Souza Pinto, que de acordo com os Artigos 120, § 2°
e 124, do Regimento Interno desta Casa de Leis,  pede Regime de
Urgência Simples para deliberação dos Projetos de Leis n°s 126/11,
142/11, 144/11 e 150/11,  todos  de autoria do Poder  Executivo,  é
lido, colocado em votação e aprovado por unanimidade. A vereadora
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Maria de Lourdes  Kemper  do Prado em Questão de  Ordem requer
verbalmente que  sejam  lidas somente  as súmulas e pareceres  do
projeto de lei haja vista terem sido os mesmos já amplamente
discutidos nas Comissões Permanentes, o que colocado à apreciação
do Plenário foi aprovado  por unanimidade.  O vereador Antonio
Fernandes de Assis requer verbalmente vistas ao Projeto de Lei n°
126/11, sendo pedido  a retirada  do projeto de lei da pauta  da
Ordem do Dia para tal fim, o que colocado à disposição do Plenário
foi aprovado  por unanimidade.  Em seguida  é o Projeto  de Lei n°
142/11 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a fazer concessão de
direito real de uso do imóvel público a empresa Kaimman Comercial
Ltda- ME e dá outras providências.”, colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 142/11 é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. Ainda o projeto de Lei n° 144/11 – “Reajusta as tarifas
de transporte  coletivo  urbano e rural  do município de  Cacoal  e dá
outras providências.”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 144/11 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado  por unanimidade. A seguir  é o
projeto de Lei n° 150/11 – “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências.” , é colocado em pauta.  O Parecer Conjunto  das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei n° 150/11 é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
O Requerimento  n° 65/11-CMC  de autoria  da vereadora  Uriety  do
Prado Dorofê que  no uso de suas  atribuições, depois  de ouvido  o
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Plenário, requer  cópias de todos os recursos  federais  que  vieram
para o município de Cacoal no ano de 2010  e até outubro de 2011 e
que voltaram  para o governo  federal,  é colocado  em votação e
aprovado por unanimidade. O Sr.  Presidente  Luiz Carlos  de Souza
Pinto O Sr. Presidente Luiz Carlos de Souza após verificar nada mais
haver a deliberar na Ordem do Dia declara encerrada esta sessão às
21h00min, mandando que se lavrasse esta ata, que vai, após lida e
discutida, assinada pelos membros da Mesa Diretiva.//////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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